

ОТБЕЛЯЗАХМЕ 136 ГОДИНИ ОТ ОБЕСВАНЕТО НА АПОСТОЛА

На 19.02.2009 г. учениците от ОУ "Св.св.Кирил и Методий" - с.Струмьяни почетоха паметта на Апостола. 136 години от обесването на Васил Левски в тогавашните покрайнини на София, отбелязаха на паметната дата днешните наследници на най-големия БЪЛГАРИН.

В 12.30 часа в залата на читалище "Будител" се събраха ученици, учители и родители, за да отдадат почит в деня, в който преди 136 години българският народ губи един велик революционер, примерът от делото на когото остава недостижим и до днес, а образът му служи като стожер на българския дух.



Кърлев: Ядем кебапчета с кости от свински глави и с набухватели

Много потребители са сигнализирали и за странна миризма на риба и други неспецифични неща при термична обработка на олио, твърди секретарят на Федерацията на потребителите Павел Кърлев

Ядем кебапчета с кости от свински глави и с набухватели. Това е поредното скандално твърдение за качеството на българските хранителни продукти, което направи секретарят на Федерацията на потребителите Павел Кърлев в интервю за медиите.

Според него в момента производителите влагат всичко друго освен месо или мляко в крайните продукти, който вече не могат да се нарекат например сирене и кисело мляко, а само "млечни продукти". При проверка производителите обяснили, че при преработката на месото не са могли да изчистят костите от свинските глави.

Връщаме 12 млн. лв. на Брюксел

България ще възстанови на Брюксел 12,5 млн. лева по проекти, в които са открити нередности. В рамките на процедурата на докладване на нередности през миналата година има проекти на стойност около 12,5 млн. лева, за които към 31 декември миналата година беше извършено така нареченото прихващане и тези пари ще бъдат възстановени в Брюксел. Това каза заместник-министърът на финансите и национален координатор Димитър Ивановски, след като участва в работния обяд, който вицепремиерът Меглена Пругчиева даде на посланиците на страните от ЕС. Става въпрос за нарушения по възлагането на обществените поръчки, и по-конкретно при техническа помощ и доставяне на оборудване, уточни Ивановски. По думите му работата по програма ФАР се разграничава на два етапа - до 29 юни 2007 г. и след това. Позицията на ЕК е всичките приключили проекти да се изпращат в комисията и на тази база тя да извършва анализи и съответно - възстановява или ако има някакви въпроси - ги уточнява. По този начин се изчистват всичките проекти, коментира Ивановски.

ФК "Малеш" /Микрево/ стартира в пролетния полусезон с гостуване в Благоевград

В първи кръг от пролетния дял на първенството в Югозападната В - група "Малеш" гостува на "Пирин"-2001 в Благоевград. Двубоят ще се състои в неделя-22.02. от 14.00 часа. В състава, на който ще разчита старши-треньорът на "Малеш" Пламен Мицански няма да участват контузениите Марин Дамянов, който е с травма на бедрото и Вангел Стоянов, който пък извади рамо и ще отсъства най-малко месец от терените. Инцидентът със В. Стоянов се случи в последната контрола на "Малеш" с "Добринище", в която микревци се наложиха с категоричното 4:1.

Головете за нашите отбелязаха Марин Георгиев, Светослав Саватов, Антон Цветков и Божидар Илиев. Почетното попадение за "Добринище" дойде, след изпълнение на 11-метров наказателен удар, при грешка на вратаря Митев.

(Снимка от лагера на целия екип на един от терените към хотел "Лоницера" в Анталия, може да видите на стр.2)

Седмица ваканция на Гергьовден

4 и 5 май ще бъдат почивни дни. Това решиха министрите на заседание на 19 февруари. Дните ще се отработват в съботите на 25 април и 9 май. Това стана само дни, след като от правителството заявиха, че няма да има цяла седмица почивка.

Ще почиваме от 1 до 6 май, съобщи министърът на труда и социалната политика Емилия Масларова на пресконференция днес, след заседанието на кабинета. Именно нейното предложение бе отхвърлено на заседанието на Министерския съвет миналата седмица. Повече от седем организации в туристическия бранш, представители на строителната камара и други организации настоявали празниците да се обединят, за да не се разкъсва времето, обясни мотивите за промененото решение Масларова.

"Правим по-ефективно усвояването на почивните дни и даваме шанс да се развиват отрасли като услугите и туризма", мотивира се тя.

Дългата ваканция, която слива Деня на труда с Гергьовден, ще осигури по-добра почивка на хората и по-пълноценен работен процес след това, са другите аргументи, убедили министрите.

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

ВИЕ ПИТАТЕ - НИЕ ОТГОВАРЯМЕ

Господин Чиликов,

Моля Ви да посетите с.Микрево и застанете на моста, който свързва двете махали - горна и долна от реката Горемска и Цапаревска.

Реката, която е с голямо водосборище дълга 15-20 км. При тези дъждовни дни тя напомни, че може някога да излезе от коритото и помете сума къщи - най вече новия квартал "Байкал". А хората казват "дека е текла вода, може пак да тече". Затова Ви питам има ли се в предвид да се направи канализация на реката, както е в село Струмьяни. Не както до сега се погребват пари с оправдание, че се прави нещо, но уви. При канализацията ще се промени облика на селото, а това го желаят всички в село Микрево. Искам да зная дали ще бъде направено нещо по моето запитване.

2 въпрос. Колите, движещи се по улицата край училището и детска градина излитат със скорост, която застрашава живота на децата и движещите хора. Защо не се поставят ограничения с минимална скорост за безопасност? Имате ли представа какво може да се случи и кой ще бъде виновен тогава.

По план за реката има да се построят 3 моста. Не е ли време да се направи поне 1 мост, за да се отклони това напрежение пред училището и детската градина?

Чакам отговор до мен и по вестник "Струмьяни.

С поздрав: Славчо Димитров Терзиев, с.Микрево

Уважаеми г-н Терзиев,

Благодарим Ви за гражданската позиция и загриженост.

Община Струмьяни неколкратно е кандидатствала с проекти за отпускане на средства за коригиране коритото на р.Микревска, но към настоящия момент такива не са одобрени. Коритото на р.Шашка, преминаваща през с.Струмьяни е коригирано (не канализирано) със средства, отпуснати по проект към Постоянна комисия за защита на населението от бедствия и аварии към Министерски съвет, през 2005 г.

Относно втория Ви въпрос, пред визираниите от Вас сгради - училище и детска градина, от години има изградени на уличното платно "легнали полицаи" - два броя. При така направените от бетон легнали полицаи, движещите се автомобили преминават през въпросния участък със скорост около 20 км/ч. За т.нар. от Вас "излитане" в този участък е немислимо от шофьор със здрав разум. Контрол върху управлението на автомобилите и поведението на шофьорите на пътя упражняват органите на КАТ-Пътна полиция, а не кметът на общината. Предвижда се в близкото бъдеще в България да бъдат премахнати "легналите полицаи" като превантивна мярка и на тяхно място да бъдат поставени пешеходни пътеки с постоянно видеонаблюдение. Всяко преминаване на автомобил с над 20 км/ч през въпросната пешеходна пътека ще санкционира водача с тежки санкции.

Над р.Микревска има изградени три моста - един при стадиона в селото, един в парк "Байкал" и един пред училището, който обаче е трансформиран в улица, поради местоположението му. Важно е да се отбележи, че мостовите са държавна собственост и са под юрисдикцията на Пътно управление - Благоевград.

Община Струмьяни ще продължи да работи за подобряване благоустрояването на населените места и да внася проекти пред различни институции за финансиране.

Сирни заговезни

Един от най-очакваните празници на българина в началото на пролетта е Сирни Заговезни. Наричат го още Сирница, Прошка, Поклади, Куркувница, Олалия и др. в календара е винаги в неделя-седем седмици преди Великден. Съобразно с официалния църковен канон периодът на Великденския пост продължава седем седмици.

Първата седмица от постите българите наричат "сирница", "сирни поклади" или "прошка", защото православната религия разрешава консумацията на масло, сирене и яйца. От месо се заговява предишната седмица, известна като Месни Заговезни, "месници"

или "кокоши заговелки".

Сирната неделя е наситена с богата обредност. Още преди обед младоженците тръгват на гости у кумовете и своите възрастни родственици - родители, братя и сестри, побратими. Те им целуват ръка и им искат прошка, защото вечерта, когато седнат около трапезата да заговяват, те трябва да са се помирили и опростили със своите роднини.

"Прощавай!" - казват младите, когато се наведат да целунат ръката. "Господ да прощавя, простен да си!" - благославят възрастните.

(Следва на стр.3)

Питане от

Любен Стоилков Анастасов, с.Микрево

Уважаема редакция,

Моето питане е следното:

- 1. В населените места /села/ с регулационни планове на какво разстояние е разрешено да се построява от регулационната линия стопански сгради като: плевня, кокошарници, кочини и др. такива?*
- 2. Разстоянията на овощните дървета?*
- 3. При неспазване на нормативните разстояния, как се постъпва, моля опишете.*

С уважение: Л. Анастасов, 18.02.2009 г., с.Микрево

Уважаеми г-н Анастасов,

Благодарим ви за публичното поставяне на изключително актуални въпроси.

Закона за устройството на територията (ЗУТ) ясно определя отстоянията на сградите в урегулираните имоти. Съгласно чл.31 (1) При ниско жилищно застрояване (строежи с височина до 10 метра) нормативите за разстоянията на сградите на основното застрояване са:

1. до страничната граница на урегулирания поземлен имот - най-малко 3м.
2. до границата към дъното на урегулирания поземлен имот - най-малко 5 м. Тук трябва да направим едно разграничение: Съгласно параграф 16 от ЗУТ, строежи, изградени до 7 април 1987г., за които няма строителни книжа, но са били допустими по действащите подробни градоустройствени планове и по прправилата и нормативите, действали по време на извършването им, са търпими строежи и не подлежат на премахване и забрана за ползване.

(Следва в следващия брой)



РЕЛИГИЯ

(Продължение от стр.2) Вечерта цялото домочадие се нарежда около трапезата, на която са подредени гозби от риба, баница със сирене и яйца, мляко и неизменната бяла халва. Най-малките членове на фамилията с нетърпение очакват да дойде време за традиционното "хамкане" или "ламкане". Те се нареждат в кръг, седнали на пода. Баба им завързва парче халва, късче сирене или варено яйце на дълъг червен вълнен конец. Другият край на конца тя окачва на гредата на тавана или на хурката си. Сетне разклаща халвата сред седящите деца, които държат ръцете си зад гърба. Всяко от децата се стреми да захапне люлеещото се лакомство направо с уста, което превръща обряда в шумна и забавна игра. После бабата запалва конца и по начина, по който той гори, тя гадае дали годината ще е плодородна. Пепелта от изгорелия вълнен конец се пази като лек. След вечеря мъжете излизат на двора и гърмят с пушки, като по този начин известяват началото на Великите пости.

Съществен момент в сирнишката обредност представляват паленето и прескачането на големи огньове, в които основни изпълнители са ергените и поголемите момчета. През цялата "сирна седмица" те събират клони и царевична шума, които носят на високите места извън селището. Подреждат клоните и шумата около висок кол, на върха на който забучват глава на петел, заклан през Месните Заговезни. Младежите се съревновават по махали да съберат най-много клони и да направят най-високите купни. Вечерта на Сирната неделя те запалват огньовете, които в различните български земи се наричат "оратници", "олели", "сирници", "курковници", "ойдалелий" или "урбалки".

В Странджа момците носят на прът запалени със слама големи плетени кошове, поради което обичаят е известен като "Пали кош". Предварително те са изготвили саморъчно и специални стрели от лесково и дряново дърво. Стрелите се наричат "чавги", "чилки", "перници" или "сусамници". Изстрелват се с помощта на разцепено на две лесково дърво - "машалган". Стреличките се запалват и се насочват от ергените към дома на обичаната мома. Действието е придружено с наричания, които понякога придобиват твърде циничен характер: "Ако не ми дадеш, дядо, момата, ще ти запаля брадата!" или "Дай ми, чичо, момата, да ѝ сече бяла хурка, да ми дава..." До сутринта ергените и момчетата прескачат огъня и играят около него. Това се прави, за да няма бълхи в къщата; да не вали град през лятото; да е плодovitа годината. Вечерта, докато огньовете горят на височините и осветяват с пламъка си селото, всички излизат на мегдана да изиграят последното смесено хоро. То е буйно и подскокливо, за да пораснат високо конопът и другите посеви. По време на Великите пости хора не играят чак до Великден. Във вторник и четвъртък преди изгрев слънце и в неделята по залез на хорището се събират стари и млади, за да играят скокливи и тропливи хора. Така с обичая „Гора“ хората са смятали, че ще стимулират земята, за да расте житото нависоко и памукът лесно да се пука. Вечерта младите палят огньовете, мятат стрели и въртят огнени обръчи, наричайки за здраве и дълголетие на родители и близки, за мерак и сева по любима девойка: „Олалия-лия, попска климия! На ти, дядо попе, стрелата — дай ми момата! Ша я даря бяла хурка, да ми дари мъжка люлка!“ или пък: „Е-хей! Колкото нависоко лети стрелата, толкова да мий дълголетен вашата.“

Преди да се приберат по домовете, младите вземат прошка от старите. После във всяка къща стопанката прекадява софрата, домашните „си прощават“, а стопанинът спуска от гредата на тавана червен конец. На него последователно стопанката връзва въгленче, варено яйце и сирене, завърта в кръг надясно и който успее само с устни да улови съответния символ, вярват, че първият ще милее за бащиното огнище, вторият ще носи късмета през годината, а третият ще е най-дълголетен. След това палят конца, наричат и тълкуват коя реколта ще е най-добра през годината. Обредна трапеза: гозби от риба, баница със сирене и яйца, мляко и бяла халва.

БАНКА ДСК

Уважаеми клиенти,

В отговор на Вашите очаквания за модерни банкови продукти и услуги, Банка ДСК разработи кредитните карти MasterCard Galaxy/Visa Galaxy. Възползвайки се от стабилността и опита на Банка ДСК, сега Вие получавате още: свободата да разполагате със средства и да ползвате краткосрочен безлихвен кредит.

Вие диктувате условията:

С MasterCard Galaxy/Visa Galaxy получавате лесно достъпен кредит веднага след първоначалното активиране на картата;

Можете да ползвате кредитния лимит без краен срок за погасяване;

Вашият кредит може да бъде безлихвен. При погасяване на усвоения кредит в рамките на гратисния период, Банка ДСК не начислява лихва върху изразходваните суми за покупки;

С MasterCard Galaxy/Visa Galaxy Вие извършвате плащания на 18 млн. ПОС терминала в страната и чужбина, правите резервации и плащате за хотел, наемате кола и пазарувате в интернет.

Стандартна кредитна карта MasterCard Galaxy/VISA Galaxy в лева, евро и щатски долари

Наименование	Лева	Евро	Щатски долари
Месечна такса за поддържане и оперативно обслужване на сметка	без такса	без такса	без такса
Годишна лихва по кредита	17,95%	16,95%	16,95%
Бонус при извършване на 5 транзакции на обща стойност 500 лв./евро/щ. дол. за отчетен период	-1,5%	-1,5%	-1,5%
Издаване на кредитна карта	без такса	без такса	без такса
Годишна такса за основна карта	40	20	30
Теглене на пари в брой от банкомат на Банка ДСК	1+3%	0,50+3%	0,70+3%
Теглене на пари в брой от банкомат на други банки в България	2+3%	1+3%	1,50+3%
Теглене на пари в брой от банкомат в чужбина	10+3%	5+3%	7+3%
Плащане при търговец на Банка ДСК чрез ПОС или Интернет	без такса	без такса	без такса
Плащане при търговец на друга банка в България чрез ПОС или Интернет	без такса	без такса	без такса
Плащане при търговец в чужбина чрез ПОС или Интернет	без такса	без такса	без такса
Срок за ползване на кредита	без краен срок за погасяване	без краен срок за погасяване	без краен срок за погасяване
Минимална месечна сума за револвиране	2%	2%	2%
Кредитен лимит без обезпечение	до 15 000	до 6 000	до 8 000
Безлихвен кредит за покупка на стоки и услуги	до 45 дни	до 45 дни	до 45 дни

СРОЧНИ ВЛОГОВЕ И СМЕСЕНИ ДЕПОЗИТИ - ЗЕЛЕНА СВЕТЛИНА ЗА ВАШИТЕ ПЛАНОВЕ

СРОЧЕН ДЕПОЗИТ "ДСК ТЕМПО - ЗИМА 09":

- Сега получавате възможно най-добрите условия за свободните си пари. С новия промоционален срочен депозит "ДСК Темпо" ще получите годишна лихва 8,25% за депозити в лева и годишна лихва от 6,25% за депозити в евро.

- Висок лихвен процент; срок на депозита - 4 месеца; период на промоцията - 31.03.2009 г.; минимална сума за откриване 1000 лева/1000 евро, с възможност за довносяне по всяко време и във всяко поделение на Банка ДСК.

СРОЧНИ ДЕПОЗИТИ ЗА 1,3, 6 И 12 МЕСЕЦА:

- До 8,8% годишен лихвен процент за новооткрити срочни влогове за 1, 3, 6 и 12 месеца в лева и евро в периода от 19.01.2009 г. до 31.03.2009 г. включително.

- Минимална сума за откриване: 250 лева/ евро

- Промоционални лихвени проценти:

Валута	1 месец	3 месеца	6 месеца	12 месец
BGN	5,1%	7,6%	8,6%	8,8%
EUR	4,6%	5,6%	6,6%	6,8%

БЕЗСРОЧНА СМЕТКА "ДСК СТИМУЛ"

От 19.01.2009г. Банка ДСК увеличава регулярната лихва по новооткрити безсрочни сметки "ДСК Стимул" в лева, евро и щатски долари. Безсрочната сметка "ДСК Стимул" е нова печеливша схема за спестяване и е предназначена за клиенти - местни или чуждестранни лица, които желаят да вложат свободните си пари по своя лична сметка или в полза на друго лице - дете, внуче, роднина.

Какви предимства получавате при ползване на безсрочна сметка "ДСК СТИМУЛ"?

- Получавате регулярна лихва от 3% за суми в лева и евро, която ежесмесечно се капитализира и е по-висока от тази по разплащателната сметка.

- При ежесмесечно поддържане на остатък по сметката, равен или по-голям от определената минимална сума за откриване на безсрочна сметка "ДСК Стимул", ще получите и допълнителен бонусен лихвен процент в размер на 6% за суми в лева и 4% за суми в евро. Лихвеният бонус се прибавя към Вашите пари в края на всяка календарна година. През годината на откриване на сметката лихвеният бонус започва да действа от 1-во число на месеца, следващ месеца през който е открита сметката, а за всяка следваща година - от началото на годината.

СПОРТНИТЕ ТАЛАНТИ НА БЪЛГАРИЯ

11-годишен от Струмияни стана трети на национално състезание по джудо

11-годишният Станислав Ангелов Стоев от Струмияни грабна бронзовия медал от състоялото се на 15.02.09 г. /неделя/ в зала "Христо Ботев" в София, Национално състезание по джудо.

С много хъс за победа младият джудист от спортен клуб "Вихрен"-гр.Сандански заслужено се изкачи на почетната стълба в категория: деца до 55 кг.



ВАЖНИ ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ

ИЗДИРВА СЕ СПЕШНО

На 08.02.2009 год. /неделя/ вечерта, неизвестно лице е унищожило заседени маслинови дръвчета до снек-бар "Панорама", намиращ се в центъра на с.Струмияни /срещу спирката/.

Собственикът на заведението - г-н Методи Филатов, дава парично възнаграждение за достоверна информация, относно самоличността на извършителя. Анонимността е гарантирана. За контакти: Методи Филатов

ОБЯВА ЗА РАБОТА

Общинска администрация с.Струмияни търси да назначи домакин на Домашен социален патронаж.

1. Минимални изисквания за кандидатите:

- образование – минимум средно;
- компютърна грамотност;
- да притежава опит в областта.

2. Предимства:

- местоживеене – на територията на общината

3. Кандидатите следва да представят:

- Молба;
- Автобиография;
- Документи за завършено образование, специалност;
- Медицинско свидетелство;
- Свидетелство за съдимост;
- Препоръки от предишен работодател.

4. Необходимите документи следва да бъдат представени в общинска администрация в срок до **28.02.09 г.**

5. Цел на длъжността – приемане и предаване на продукти за Домашен социален патронаж; изготвяне на калкулационни ведомости, необходими листове и месечни отчети.

ПРИЗИВ



Относно номинацията на "Белоградчишките скали", известни в света, заедно с още 260 природни феномена от 222 страни в своеобразна класация, организирана от Швейцарска неправителствена организация, призоваваме всички българи да подкрепят националната кампания и гласуват за красивите и неповторими "Белоградчишки скали" на сайта: www.new7wonders.com.

Гласуването за определяне на първите 77 класирани се страни ще продължи до 7 юли тази година. Нашият природен феномен има историческият шанс да се превърне в едно от седемте чудеса на природата.

Всеки българин и у нас, и в чужбина, който ще даде своя глас за "Белоградчишките скали" означава, че гласува за България!

17-годишен върна България в световния тенис



17-годишният българин от Хасково - Григор Димитров бе на крачка от поредна сензация, но загуби с 1:2 (6:4, 3:6, 5:7) сета от осмия в света французин Жил Симон в мач от първи кръг на турнира по тенис за мъже в Марсилия. Младият талант отново впечатли с отличната си техника и изключителна физика и изненада неприятно поставения под номер две в основната схема французин. Григор започна шеметно първия сет и направи пробив в подаването на Симон още в първия гейм. Французинът, обаче, успя веднага да върне пробива и борбата за геймово предимство започна отначало. 17-годишният Димитров успя да разкрие напълно потенциала си в следващите геймове и с типичната за него атакуваща игра, направи Симон напълно безпомощен.

Любимецът на България продължи с впечатляващата си игра и поведе с 5:2 гейма. Французинът, решен да победи пред родната публика, успя да запише три поредни гейма в своя актив и драмата в края на мача стана още по-голяма след постигнатото равенство от 5:5. След 2 часа и 10 минути късметът отреди победата за французина в този сет със 7:5, с което той затвори и целия мач.

Веселин Топалов - на крачка от световната титла



Веселин Топалов успя да победи американец Гата Камски във втория мач от полуфиналния двубой за световната шахматна корона.

Българският гротмайстор игра с черните фигури и успя да победи своя съперник на 32-ия ход. Предишният ден-17.02.09г., двамата с Камски направиха реми на 36-ия ход. Победителят в мача ще бъде излъчен след 8 редовни партии и евентуален тайбрек при равенство. 19.02 е почивен ден, а партията от третия кръг ще се проведе в петък. Такава ще е системата и за следващите партии - два дни ще се играе и един ден ще се почива. При равенство на 28-и февруари ще се играе тайбрек, който да излъчи победителя.

се напя хубаво... "

Потърсен за коментар след втората среща, американецът Гата Камски логично не бе словоохотлив: "Доста сложна партия. Може би трябваше да играя ф4. Въобще не видях топ ц7 и видяхте какво стана".

Интересен бе фактът, че Камски пожела срещите, играни в НДК в София, да протичат в зала със спуснати пердета, в абсолютна тъмнина, като бъде осветена единствено шахматната дъска. Камски обоснова претенциите си с мотива, че българинът получава сигнали от своя мениджър и треньор - Силвио Данаилов.

Началото на първата среща, постави премиерът г-н Сергей Станишев, който постави първия ход за Топалов с белите фигури.

Да пожелаем успех на българина и завоюване на световната титла.

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова.

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМИЯНИ, адрес: 2825 Струмияни, пл. "7-ми април" №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org